

永乐村的集体经济梦

打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵

“上午已经浇了30多亩,今年天旱,桃树得多浇水。”8月19日上午,在鲁山县马楼乡永乐村的集体果园里,正在浇水的贫困户张天宝说。

永乐村的集体果园将近200亩,全部是沙地,记者和村党支部书记、村委会主任董天福在果园里没走几分钟,鞋里就沾了沙子。

“这些地靠近沙河,全是沙土,只能种些花生、红薯,收成无保障,村民基本撂荒不种了。”董天福说。

永乐村为什么要在沙地上发展集体果园呢?

永乐村是马楼乡12个贫困村之一,近年来,在党的扶贫政策引领下,村“两委”带领全村群众艰苦奋斗、砥砺前行,该村

发生了很大变化,实现“四通四有”,建起了新村室、新广场、卫生室、标准化党员活动室,新修了柏油路,亮化了街道墙体,基础设施提档升级,人居环境不断改善。现在的永乐村,北靠美丽的沙河,县道白沙路穿行而过,柏油马路畅通整洁,道路两旁花木繁茂。

村里的环境变好了,基础设施健全了,人居环境改善了,但孱弱的集体经济成了村“两委”的一块心病。“去年村里的集体经济收入只有5万元,要实现乡村振兴,带动群众富起来,就要壮大集体经济。”董天福说。

该村党支部带领村干部在深入调研、吃透村情的基础上,多次外出学习取经,提出了“调整种植业结构,做大做强特色

种植业和特色手工业,夯实集体经济,增加群众收入”的发展思路。

该村西北部有近200亩的沙地,涉及五个村民组400多户,平均每户不到0.4亩,耕作管理不方便。于是,村“两委”打起了这块沙地的主意。经过专家考察、论证,该村决定在这块地上种桃树。村“两委”召开村民会议,决定以“合作社+农户”的方法发展集体果园,农户将土地入股分红,实施果园开发,统一规划、统一种植、统一管理、统一分配收益。果园纯收益80%分给入股农户,按照果园所用农户的土地面积分成,剩余20%归集体所有。

想法有了,规划有了,困难却来了。部分村民思想老旧,提出各种理由和借口质疑集体果园计划。针对这种情况,村“两委”分工到人,逐人逐户做工作、讲意义、讲效益、讲社会影响,最终取得了村民的信任,达成共识。

今年3月5日是学雷锋日,村“两委”抓住有利时机动员村民栽种桃树14000余棵。为确保树苗的成活率,该村新打机井

4眼,截至目前已对树苗浇灌八次,树苗成活率达到90%以上。

目前,果园已投资10余万元,都是村“两委”成员垫资;共有入股贫困户35户73人,设置护林员2名,已与10户贫困户签订劳务协议。

如今果园内,桃树苗茁壮成长,树下套种了花生、红薯,套种农作物秋后预计收入10万元以上。

“我们与市区一家果树研究所签订了合同,25日果树专家来对桃树进行嫁接。”董天福说。

永乐村有手工柳编的传统,曾红火一时。今年五一节,村“两委”组织村民去信阳市固始县考察柳编产业,回来后召开村民会议,准备恢复传统产业,创办柳编厂,与固始柳编企业合作生产。生产后,除村民能增加收入外,村集体年收益也能增加2万元以上。

“3年后,你再来看,那时桃树已经结果了,永乐村又是一番景象。”临走时,董天福对记者说。

(本报记者 常洪涛)

温馨提示 今日天气

白天到夜里多云,东北风2-3级,最高气温30℃,最低气温22℃

市区小学新生报名时间确定

本报讯(记者孙鹏飞)8月21日,市内各区教育行政部门发布消息,新华区、卫东区小学新生报名时间为8月25日、26日,湛河区小学新生报名时间为8月24日、25日,市城乡一体化示范区小学新生报名时间为8月22日、23日,高新区小学新生报名工作已于8月17日结束。

今年小学新生入学年龄为6周岁,各校不得招收不足龄新生。家长为学生报名时需提供身份证、户口簿、房产证明、儿童预防接种证明等相关材料。进城务工人员随迁子女报名入学的,需携带全家原居住地户口簿、户籍所在地(镇)中心校(教育办)出具的同意到我区就学的借读证明,父母一方在工商部门注册办理的工商经

营许可证或与用人单位签订的规范的劳动合同、暂住证、与暂住证一致的房屋证明或规范的租房合同、预防接种证明等材料。详细报名要求可向有关学校或各区教育部门咨询。

按照今年我市义务教育招生入学工作要求,市区小学招生继续按照“适龄、就近、划片、免试”的原则进行。每个学校要把招生政策、招生区域图等内容在校门口醒目位置进行公示,并设立咨询电话,家长可提前到就近学校查看、咨询;要严格遵照招生计划和时间招生,不经区教体局同意,不得随意突破或压缩招生计划;要严格按照招生计划招生,不得擅自跨片招生,不得采用任何形式的选拔性考试招收新生。

打赢污染防治攻坚战

强化督促落实 重返第一方阵



施工喷淋 避免扬尘

8月20日,稻香路南段某工地一边施工,一边喷雾降尘。为做好大气污染防治工作,该工地施工方在基坑挖掘过程中,采取防尘网覆盖和喷淋等有效措施抑制扬尘,避免造成环境污染。 本报记者 姜海 摄

按照《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》(平政坚办【2019】133号)的规定,现将8月20日市内五区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日量化考核结果					
2019年8月21日					
行政区域	日考核基数		日均浓度		当日支偿(万元)
	PM10	PM2.5	PM10	PM2.5	
新华区	56	26	52	24	0
卫东区	56	26	69	20	13.0
湛河区	56	26	47	33	5.5
城乡一体化示范区	56	26	55	27	0.5
高新区	56	26	71	33	21.5

注:按照《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》,自18日起只公布考核结果,不支偿,自2019年9月1日正式实施。

石龙区复查餐饮业油烟净化器使用情况

本报讯(记者闫增旗)“‘四城联创’贵在坚持,为持续做好大气污染防治工作,自8月初以来,我们联合市场监督管理局在全区开展了餐饮业油烟净化器安装使用复查工作。”8月20日上午,石龙区城市管理局局长赵彬彬说。

此次行动,该局联合市场监督管理局组成餐饮业油烟污染整治联合检查组,通过进店排查、上门宣传,引导督促餐饮单位做油烟净化器治理工作;对未按规定使用油烟净化器的餐饮单位,暂扣营业执照、食品登记证,并责令停业整改,列入重点监管名单,加大复查频次。

截至目前,该局共排查餐饮单位60余家,出动执法人员30余人次,下达整改通知书2份,停业整顿2家。

四、六级英语考试成绩揭晓

本报讯(记者孙鹏飞)8月21日,市招办发布消息,今年上半年全国大学英语四、六级考试(含口语)成绩揭晓,考生可登录中国教育考试网、中国高等教育学生信息网查询,也可通过支付宝、微信搜索小程序“中国政务服务平台”查询。

大学英语四、六级考试每年考两次,英语四、六级合格分数线为425分,只有四级通过的考生才可以报考英语六级考试。我市共有18880人参加今年上半年英语四、六级考试,其中英语四级13672人、英语六级5208人。按照规定,如考生的大学英语四、六级考试口语成绩为D等,成绩报告单上不再报告其口语成绩。

引进中小企业 促进贫困户就业

枣林镇稳步推进就业扶贫

本报讯(记者杨德坤 通讯员刘磊 陈焕杰)“爷爷奶奶年纪大了,我能在家门口上班,方便照顾他们,真是太好了。”8月20日,在舞钢市枣林镇枣林村服装加工车间内,贫困户张浩高兴地说。

张浩是枣林镇建档立卡贫困户,今年18岁的他与70多岁的爷爷、奶奶相依为命。枣林镇扶贫办了解到张浩的情况后,积极与村内的三立斯服饰公司负责人联系,为其打通就业渠道。

据该村责任组组长张会介绍,自三立斯服饰公司入驻枣林村后,村责任组积极与其沟通,以“免费培训+贫困户优先录用”的模式带动贫困户就业,并签订劳动合同,

保障贫困劳动者合法权益,实现精准脱贫。

“引进企业、稳定就业是我们镇困难群众实现脱贫致富的重要保障。”枣林镇党委书记王永涛介绍。近年来,该镇始终把壮大农村集体经济作为一项重点工作来抓,以农村集体资产、资源、资金等要素为纽带,积极利用土地和资金投入、厂房租赁、扶贫基地(车间)带动等多种方式发展集体经济,并组织开展专场招聘会、技能培训会,促进贫困户家门口就业。

截至目前,该镇共引进中小企业80余家,吸纳本地就业400余人,其中贫困户25人,人均月增收1000元以上。

发放联系卡 畅通沟通渠道

曙光街街道加强基层社会治理

本报讯(记者毛玺玺)“虽然是小事,但是社区把它当作很重要的事儿来办,很快就解决好了。”8月21日,新华区曙光街街道沿西社区279号院2号楼居民赵东方称赞社区工作。最近,赵东方发现居住楼道的灯不亮,把情况反映给社区后,社区立即检查线路并及时联系施工单位维修。

曙光街街道始终把民情忧放在心头。日前,该街道工作人员在辖区46号院巡查时发现院内井盖缺失,下水道堵塞,污水漫流,影响居民生活,社区工作人员立即协调了一个新的井盖,并把居民院里的下水道全部疏通一遍。

为不断加强基层社会治理工作,该街道察民情、解民忧,办实

事,深入推进社会矛盾大排查、大化解工作。该街道党工委建群众信访值班制度,街道班子成员轮流值班接待群众来访,认真听取群众意见,能解决的问题现场解决,不能现场解决的问题建立台账,按照职责分工,明确办理责任人,限期办理;安排专门人员受理群众来信、来电及网络投诉等,经过甄别分类,移交相关部门办理,办理过程及结果定期向群众通报;切实转变观念,入户访民情,街道班子成员按照分包(社区)和主管责任的分工要求,带头入户进行走访,认真听取群众意见,发放联系卡,为群众建立畅通的沟通渠道,力争把矛盾化解在萌芽,把矛盾化解在基层。

硬件投入不断加大 办学条件明显改善

(上接第一版)学校食堂墙皮脱落、房顶漏水,被鉴定为D级危房。”该校校长张利民说。

市教体局普教科负责人薛建军说:“这几年党委、政府对农村学校的建设力度有目共睹,我市‘全面改薄’项目建设和设施设备项目均在全省排名第一,全市农村义务教育办学条件得到极大改善。”

我市“全面改薄”5年实际投入资金9.94亿元,新建、改扩建学校296所,增加学位约4.4万个;校舍类5年总竣工面积为61.36万平方米,已全部完成建设任务,全省排名并列第一;设施设备类项目5年共投入资金2.35亿元,已全部完成购置任务,全省排名并列第一。

在改善农村学校办学条件项目方面,我市实施农村中小学教师周转宿舍

建设专项工程,共规划840套,目前已竣工8个项目学校共计184套;推进农村寄宿制学校建设,2016年至2018年全市规划新建、改扩建项目131个,新增校舍建筑面积58万平方米,增加寄宿生学位53265个,截至7月底,这些建设项目已全部开工或完工;落实农村义务教育阶段学校校舍维修长效机制,投入资金58749.1万元,对全市农村义务教育阶段学校的校舍进行了维修改善,新建或改扩建校舍面积49.76万平方米,新增学位59315个。

学前教育不断扩容 高中职校焕然一新

2014年至今,我市编制实施了两期(第二期、第三期)学前教育行动计划,共

落实资金6.2亿元,新建、改扩建幼儿园294所。其中,第二期学前教育三年行动计划新建、改扩建幼儿园184所,第三期学前教育行动计划已经完成新建、改扩建幼儿园110所。2018年底,全市在园幼儿17.3万人,学前教育三年毛入园率91%,普惠性幼儿园覆盖率82%。

在普通高中改造工程方面,2014-2018年,我市投入资金9433万元,对鲁山县和叶县的普通公办高中办学条件进行了改善,新建或改扩建校舍面积8.35万平方米,新增学位6950个。

在职业学校建设方面,2016年以来,我市积极筹措中央资金、国债资金和地方配套资金2820万元,新建中职教育实训楼7321.32平方米,增加实训室37个,可满足800名学生同时开展专业课实

训;新建学生宿舍8941.92平方米,增加床位2080个。通过不断加大投入,中职学校实训能力和校容校貌得到进一步提升和改善,为推动技能型人才培养、服务地方经济发展提供了有力支撑。

此外,2014年以来,市教体局对全市学校教育教学需要和办学特色,制定学校装备计划,做到一校一标准,使中小学校办学条件达到国家规定标准。5年来,全市共投入资金35564.7万余元,为1132所学校配备了767.4万件(套)教学仪器设备,38.28万件(套)体育器材,646.2万册图书,22377台(套)计算机、多媒体教学设备,37.19万套学生课桌椅、学生用床、餐桌椅,57间心理咨询室,168套学校安全设施,改善了中小学校的办学条件。

寻亲启事

孟五银,叶县常村镇暖泉村人,于2016年9月22日在方城县妇幼保健院附近路边捡到一女婴,抚养至今,取名孟蕊琪。现公开寻找亲生父母,望她的亲生父母与我联系。联系电话:15237536950 2019年8月22日

第二届中国·河南招才引智创新发展大会平顶山分会场招聘活动暨2019年秋季人才交流大会公告

为深入贯彻实施就业优先政策,全面落实市委、市政府“大力实施创新驱动发展战略,加快推动科技创新改革”决策部署,充分发挥市场在人才资源配置中的决定性作用,切实做好求职人员与用人单位直接洽谈的渠道及平台,大力引进我市急需的各类人才,经市人力资源和社会保障局批准,定于2019年9月11日至12日8:30-16:00,在平顶山人才市场(河南广场对面)一楼智能化招聘大厅举办“中国·河南招才引智创新发展大会平顶山分会场招聘活动暨2019年秋季人才交流大会”。望往届高校毕业生等各类求职人员及各类用人单位届时参加。电话:0375-4996833 6166165 邮箱:2971903512@qq.com 网址:平顶山公共就业人才网(www.pdsjob.cn) 平顶山市人才交流中心 2019年8月22日